

展现信仰力量 传递善意爱心

“新风汇——社会文明风尚大讲堂”连续开讲

● 记者 吴会雄

本报讯 为深入贯彻市委全会提出的“厚植城市精神 彰显城市品格 全面提升上海城市软实力”重要要求,徐汇区在建设新时代文明实践中心试点工作中,着眼凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,坚持新思想引领新目标、新风尚赋能新建树,继“新思汇”“实践汇”“名家汇”“美育汇”“志愿汇”之后,推出“新风汇——社会文明风尚大讲堂”。

10月26日,“新风汇——社会文明风尚大讲堂”第五讲,围绕“澎湃的浪潮激荡”主题,来到龙华街道上海龙华烈士陵园国防教育基地(爱国主义教育基地),用一场跨越时空的对话,缅怀龙华英烈,宣传宣讲党的政策,培育和践行社会主义核心价值观。

活动开场,徐汇区道德模范王志华指导的乐韵诗社带来根据徐汇区道德模范人物事迹改编的诗朗诵《榜样力量汇新风》。上海市民故事家吴菊玲讲述2020年度徐汇区孝老爱亲道德模范李彦宏的故事《身残不阻少年志》。“生来障碍,不能阻断少年志,积极乐观,自强正由自立始”,道德模范的故事正如一束“微光的照耀”,以先进模范引领道德风尚,以时代榜样弘扬道德力量。

为提升宣讲水准和现实契合度,徐汇区委宣传部(文明办)邀请熟悉徐汇特点、研究徐汇历史、参与徐汇文明建设的专家学者,与道德模范和优秀青年志愿者,共同组成“新风汇志愿讲师团”,担任

“新风汇——社会文明风尚大讲堂”主题宣讲人。在多场讲堂中,宣讲人带领现场观众“寻源”徐汇优秀的文明基因、“问道”文明新风的携手共创、“同频”美美与共的心灵认知。在本场活动“文明我精神”环节中,市委党史研究室原宣教处处长、党史专家徐国樑带来以《信仰高风赋能时代新风》为主题的演讲。鲜明的主题、感人的故事、精到的论述,让龙华精神与新时代紧密结合,散发出深远的现实意义。

随后,来自龙华烈士陵园的优秀讲解员们,深情演绎了根据陈延年、陈乔年烈士故事原创的励志情景短剧《不忘初心是奉献》。龙华烈士陵园“龙传人”志愿者带来集体情景朗诵《你们是一部读不完的书》,展现“信仰的力量”。

活动尾声,首届长三角歌唱大赛冠军、上海歌剧院男高音歌唱家陈忠锋献唱一曲《不忘初心》,用荡气回肠的颂歌里,传递英雄的信仰。

10月27日,“新风汇——社会文明风尚大讲堂”第六讲,围绕“遇见街区的美好”主题,在凌云街道新时代文明实践分中心,用一场温暖的相遇,开展志愿服务展示交流,发展志愿服务事业,培育和践行社会主义核心价值观。

活动开场,四位青年文化志愿者带来根据徐汇区道德模范人物事迹改编的诗朗诵《榜样力量汇新风》。在志愿者声情并茂地朗诵之后,上海100位市民故事家之

一龚礼老师讲述根据凌云最美家庭真人真事原创的故事《一个也不能少》。龚老师讲述的最美家庭的故事生动感人,而在凌云街道,最美家庭的事迹还有很多。随后,在“文明在这里”环节,凌云梅三居委老主任、上海市优秀志愿者、“绿主妇”创建人之一诸萍,带来分享《志愿服务倡导什么》,讲述凌云社区生活的志愿服务实践。无论是生态共建,还是社区抗疫,凌云社区形成志愿合力,带动更多人、更多家庭一起努力,汇成磅礴志愿力量。

在“文明的温度”环节,志愿服务一条街商户代表蔡悦,带来商户们发自内心的“众乐乐”阐释分享。商户代表的分享,让爱心和善行得到传递,放大志愿服务效应。在分享中,蔡悦老师娓娓道来梅陇路志愿服务一条街的故事。在凌云街道这条特别的长街上,大部分商户在自愿的基础上做起了志愿者,目前有28家商户的门前已经挂上“志愿服务站”和“便民服务站”牌子。无论是实实在在受到过这条街上商户的帮助,还是只是看过听过,走过这条街的人都倍感温暖。

随后,凌云街道志愿者代表张楠,以《“初心车站”——开往春天的列车》为题,分享凌云417街区旧貌换新颜的故事。

活动尾声,首届长三角歌唱大赛冠军、上海歌剧院男高音歌唱家陈忠锋献唱一曲《不忘初心》,用荡气回肠的颂歌里,传递英雄的信仰。

肿瘤医院乳腺癌患者五年总生存率 93.6%

● 记者 吴会雄

本报讯 在10月22日举办的第十六届上海国际乳腺癌论坛上,记者获悉复旦大学附属肿瘤医院乳腺癌患者5年总生存率达到93.6%、10年总生存率达到82.6%。乳腺癌临床诊治和研究水平均已达到国际先进发达国家水平。

据介绍,肿瘤医院乳腺癌患者生存率的显著提升,主要得益于两方面。首先,科室积极践行并通过各种学术会议和平台,向全国倡导推行乳腺癌诊治全流程的规范,依托中国抗癌协会乳腺癌专业委员会平台,每2年更新发布一版《中国抗癌协会乳腺癌诊治指南与规范》。2021年版指南与规范在日前最新发布。第二个原因是乳腺癌的实体化多学科综合治疗在复旦大学附属肿瘤医院贯彻很到位。医院依托每周一次的乳腺癌多学科病例讨论,以及浦东院区的乳腺癌多学科门诊和多学科综合病房,将多学科理念和实践贯穿于治疗全过程,“一站式”解决患者问题。

近些年,复旦大学附属肿瘤医院一直在倡导“不让乳腺癌患者失去乳房”的治疗理念,通过保乳手术以及乳房重建手术,在兼顾乳腺癌疗效的同时,更关注患者的心理康复。

肿瘤医院乳腺外科早在2004年便已经开始乳房重建手术,目前已经成为医院乳腺中心常规手术之一。“手术起步时期,选择乳房重建手术的患者比例不足2%,然而经过17年的发展,从这项手术获益的肿瘤患者比例增长约6倍。多年随访数据证实,乳房重建手术的5年生存率与传统手术方式相当。”中国抗癌协会乳腺癌专业委员会主任委员、复旦大学附属肿瘤医院副院长吴昊教授说。

近些年,科室团队针对乳腺癌中最“凶险”的一个分类——三阴性乳腺癌发起了持续攻坚。“科室始终贯彻基础研究‘源于临床,高于临床,回归临床’的理念,并基于这个基础临床转化的良性循环,才让‘复旦肿瘤’三阴性乳腺癌系列研究不断涌现。”邵志敏教授介绍道。

肿瘤医院乳腺外科团队建立了全球最大的三阴性乳腺癌多组学队列,发现了中国三阴性乳腺癌独特的突变谱特征。基于大数据,科研人员将三阴性乳腺分为四个分子亚型(即“复旦分型”),进而提出了“基于复旦分型的三阴性乳腺癌精准治疗策略”,达到国际先进发达国家水平,在全球填补了相关研究的空白。

我为进博添光彩

本区举办2021年徐汇巾帼迎进博主题活动

● 记者 耿洁玉

本报讯 10月27日,由上海市妇联、徐汇区委宣传部(文明办)指导,徐汇区妇联、徐家汇街道党工委,徐家汇商城集团有限公司主办的“奋斗新时代 我为进博添光彩”——2021年徐汇巾帼迎进博主题活动在徐家汇T20大厦举办活动。

活动希望广大妇女同胞主动担当、各尽所能,提升软实力上下功夫,在第四

届进博会中彰显巾帼担当和风采。

活动中,2021年全国巾帼文明岗(建功标兵)、2019-2020年度上海市三八红旗手(集体)受表彰,她们在自己的岗位上兢兢业业,建功立业,以女性特有的勤劳与智慧为徐汇经济建设和社会发展做出了重要贡献。

为展现徐汇巾帼服务进博的热情和

力量,市巾帼文明岗代表徐汇区税务局第十税务所、乐高玩具(上海)有限公司外事务部分别从自身岗位出发,进行了TED演讲。随后,由徐家汇街道党群服务中心巾帼团队组成方阵上台,带领全体参会人员宣誓,表明全力做好第四届进博会各项服务保障工作的决心和信心。一曲由徐汇区妇联联合市三八红旗手代表、区各级妇女干部、妇女代表共同录制和拍摄的进博志愿者主题歌《年轻的力量》将活动推向高潮,徐汇巾帼们用最真挚的歌声迎接第四届进博会的到来。

了题为《不忘初心是奉献》的讲述,大家再次聆听了陈延年、陈乔年兄弟两人为革命事业抛头颅、洒热血的革命故事。

今年5月30日,在龙华烈士陵园这个报告厅内,徐汇区总工会联手龙华烈士陵园共同举办的五卅纪念日直播讲堂上,邀请了杨培生烈士的嫡孙专门讲述工运先驱杨培生的故事。同时,在“上海徐汇”和“徐汇工会”微信公众号上连载了43期的“学习工运历史·传承红色基因”徐汇区职工党史、工运史学习教育主题展播的内容。此次竞赛是在工运直播讲堂、线上主题展播、红色地标寻访等一系列活动的基础上,徐汇职工学习党史、工运史的一次延续、一次检验、一次展示。

在传承红色基因中彰显工会力量

徐汇区职工党史、工运史知识竞赛决赛举行

● 记者 曹香玉

本报讯 “党史国史工运史 史史关心,题题都会!”随着参赛队伍嘹亮自信的口号声,10月27日下午,一场“学习工运历史 传承红色基因”徐汇区职工党史、工运史知识竞赛决赛在龙华烈士陵园内的报告厅内拉开序幕。

通过先线上赛的选拔,有12支队伍从近3000名参与选手中脱颖而出。在决赛中,各队3名选手经历了必答题、抢答题、视频题以及风险题的比拼之后,徐

汇税务队、高建物业队和徐汇总工会队分别获得了前三名。

夺得冠军的徐汇税务队告诉记者,比赛前他们也在认真准备。此次参加比赛不仅是加深了对党史、工运史的理解,也想通过这种方式缅怀革命先辈、工运先驱,进一步做好传承红色基因,赓续红色血脉。

在比赛间隙,来自龙华烈士陵园的金牌讲解员周燕老师专门为选手们带来